Vraag Antwoord Scores

De middeleeuwen

4 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
» Gregorius gaat als bisschop/geestelijke uit van een ideaalbeeld van
nonnen (waar Clothilde niet aan voldoet) / beschouwt het gedrag van
een eigenzinnige vrouw als Clothilde als duivels / is partij in het
conflict, zodat hij vermoedelijk haar gedrag overdrijft / de schuld van
het verloop van het conflict bij Clothilde probeert te leggen 2
* Eenideale non is nederig/gehoorzaam / vast / bidt / verricht
liefdadigheid (wat op te maken is uit het tot voorbeeld stellen van het
gedrag van Radegundis) 1

Opmerking

Alleen als het antwoord op de eerste deelvraag een combinatie bevat van
de visie van Gregorius en een uitleg op welke wijze dit de bron minder
betrouwbaar maakt voor de vraag, worden scorepunten toegekend.

5 maximumscore 2
Kern van een juist antwoord is:
(Steden als) Brugge konden door de concurrentie met Kortrijk niet te
machtig worden / door de concurrentie werd de stedelijke macht in
Vlaanderen verdeeld, zodat Johanna minder sterke steden tegenover zich
kreeg (waardoor haar politieke positie verstevigde).

Opmerking
Alleen als het antwoord ingaat op de positie van Johanna (en niet op die
van de stad Kortrijk) worden scorepunten toegekend.

6 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Met de verplichte aanwezigheid van een toekomstige meester en het

gildebestuur bij het ontvangen van het poorterschap:

» wilde het stadsbestuur garanderen dat nieuwe poorters van hun stad
genoeg kennis/kunde hadden om een bijdrage te leveren aan de
stedelijke economie / dat de nieuwe poorter niet afhankelijk zou zijn
van liefdadigheid / dat er geen onrust ontstond bij ambachtslieden/

gildeleden die al in de stad woonden 1
* behield het gilde invloed over wie een ambacht mocht uitoefenen in de

stad / kon het gilde concurrentie van nieuwkomers tegengaan 1
Opmerking

Alleen als het antwoord ingaat op een gevolg van deze voorwaarde,
worden scorepunten toegekend.
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7 maximumscore 2
Kern van een juist antwoord is:
* Door te schrijven dat Christus (en zijn apostelen) zich onderwerpen
aan de vorsten / dat zij anderen voorschrijven zich te onderwerpen aan
de vorsten kiest Marsilius van Padua partij tegen de paus 1
* wat past bij 'het conflict in de christelijke wereld over de vraag of de
wereldlijke dan wel de geestelijke macht het primaat behoorde te
hebben' 1

Vroegmoderne tijd

8 maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

* Het bestuur wilde dat ‘de oude vrijheden en voordelen’ van de stad
behouden bleven / verzette zich tegen de uitvoering van een centraal
opgelegde maatregel (wat past bij particularisme) 1

* Het stadsbestuur van Antwerpen verwachtte dat (buitenlandse)
protestantse handelaren niet meer naar Antwerpen zouden komen / dat
er onrust in de stad zou ontstaan onder (protestantse) handelaren
(waar de economie onder zou lijden) 1

9 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De buitenlandse bezoekers waren verbaasd, omdat in tegenstelling tot
andere landen burgers in de Republiek in staat waren om een
rariteitenkabinet te bezitten / omdat in de Republiek de adel niet de
belangrijkste verzamelaar van kunst en curiosa was, wat werd veroorzaakt
door 'de bijzondere plaats in staatkundig opzicht (en de bloei in
economisch en cultureel opzicht van de Nederlandse Republiek)'.

Opmerkingen

— Alleen als het antwoord een combinatie bevat van een juiste uitleg over
de verbazing van de buitenlandse bezoekers over het feit dat gewone
burgers de rariteitenkabinetten bezitten en een daarbij passend
kenmerkend aspect, worden scorepunten toegekend.

— Als in plaats van een kenmerkend aspect 'de Gouden Eeuw' wordt
geantwoord, wordt geen scorepunt toegekend (omdat dit de aanduiding
is van een periode en geen kenmerkend aspect).
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